

# OD NAŠICH PŘÁTEL

Dopisy složeného obsahu vždy milo-  
ráci otiskneme. Musí však býti svého  
obehodního oznamování, jakož i osob-  
ních nářeků prosty a plným jménem  
podepsány. Aby se předešlo možným  
mříškám, musí dopisy býti zřetelně a  
hlavně pouze na jedné stránce každé-  
ho listu psány. Jinak zodpovědnost  
za správné otisknutí na sebe nebereme;  
závod vůbec za dopisy není zodpo-  
vědným.

BREMEN, Kans., 17. listopadu  
1914. Ctěná redakce! Četl jsem  
chlásku ve vašem listě ze dne 11.  
listopadu o "Válečném Atlasu,"  
a právě když jsem si pro něj chtěl  
psát, tak jsem to okázal též zdej-  
ším krajanům, kteří též si přejí  
každý jeden. Zaspím vám tudíž  
\$1.40 na 4 atlasy a zašlete je vše-  
chny v jednom obalu a já jim je  
dodám poštou, kterou mám sám;  
možná, že jich později objedná  
více, až je ještě jini z krajanů u-  
hlídají. Co říkáte té evropské  
válece? Nemí to krvelačnost těch  
německých mocností, kteří pro  
svou slávu povraždí a zmrzačí to-  
lik tisíce lidí? Pak se stavějí, že  
nejsou války vinní, že byli vždy  
pro mír a strážili to vše na An-  
glii, která byla nucena se zastat  
Belgie a Francie. Nyní k tomu  
ještě jistý pan Karel Rose z Rice  
Lake, Wis., bezpochyby Čecho-  
Němce, neb to jeho příjmení pro-  
zrazuje, se v časopise rozepisuje,  
kdo zavinil tuto nešťastnou válku  
a že zvláště mezi našimi svobodo-  
myslnými krajanů převládá ná-  
hled, že Německo a u jiných oha-  
vná vražda, že prý válku urychli-  
la. Nechej celý jeho dopis opako-  
vat, neb to dělá velkou práci saze-  
čům, ale to hlavně musím přece  
naším krajanům vypsat, neb jest  
to první Čech, který je dle mého  
náhledu na straně Německa, jež-  
to svádí vinnu na Rusko, jež prý se  
zastalo srbských vražd a že kram-  
ářská Anglie a Rusko jsou pů-  
vodcem této hrozné války. Jak  
dálece se Německo týká, je prý  
přesvědčen, že každý uvědomělý  
Čech uzná, že Německo bojuje za  
právo a pravdu. Milý příteli, dle  
mého úsudku a co jsem četl, vím  
tolik, že Rusko se nezastává zá-  
dných vražd, nýbrž ono je jen po-  
tírá. Rusko pouze se zastalo a  
zastává posud slovanských náro-  
dů, které Německo chce zničit. —  
Nepodal před léty ruský car ná-  
vrh, by všechny mocnosti odzbro-  
jily a držely jen tolik vojska, co  
jejich země vyžadují? Všecky by-  
ly svolující, jen ne "Kajzer" —  
ten se vyjádřil, že on své vojsko  
užívá a tak byly jiné země nuceny  
též velké armády držet a na  
Němce se připravit. Vím dobře,  
a se mnou mnoho jiných, co Ně-  
mecko chtělo. Vílem má 6 synů a  
ty chci dobře rozsat po Evro-  
pě a potom být páncem celé E-  
vropy a být postrachem i jiných  
zemí. Proto tedy máme se tako-  
vých zastávat! Vždyť vrah arcik-  
nižete byl rodem Rakušan a ne-  
chtěl Srbsko vinníky potrestat? Dalo  
jim Rakousko času případ  
vyšetřit, kde sám car o to usilo-  
val? Nežádá sv. Otec osobně či-  
sati rakouského, aby ve svém  
stáří neproléval krve? Vskáz když  
oni ten nebyl oslyšen, car byl nu-  
cen zastat se Slovany, kteří byli  
vysíleni z Balkánské války, neb  
hned před 3 roky jež Německo  
štvalo na Srbsko. A konečně ne-  
chtělo Německo ve 24 hodinách  
vědět, proč Rusko mobilizuje,  
kdežto samo mělo vojsko již u bel-  
gických hranic a nebralo žádného  
ohledu na neutralitu Belgie? —  
Kdo tedy pomyslel na válku? —  
Francie, která nebyla připrave-  
na, aneb Anglie, když viděla, že  
se o ni hraje, ta měla založit ru-  
ce? Milý příteli, známe Němce z  
historie, hned jak se přihnali přes  
Sibiř do západní Evropy a jejich  
vůdce markrabětem Brandebur-  
kem. Již tehdy se prali s Boji a  
Franky. Kolikrát od té doby již  
ohrožovali Čechy a jiné národy!  
Je vidět, že jsou eváři ze všech  
národů největší. Ovšem jsou me-  
zi nimi též dobří lidé a dobrým  
srdecem, ale těch, jak Němce znám,  
je velmi málo. A že tu válku za-  
vinili sami, je zřejmé z toho, že  
prodali německé své loď Tur-  
kům, aby jim pomohli i s vojáky.  
Na západním pobřeží, na něme-  
ckých farních měli konkréty již  
dávno hotovy — 10 stop hluboké  
pro dola — pod rouškou "tennis"  
bry. Mysleli, že pro tuto hru je  
třeba 10 stop hluboký? Každý

prosty člověk to uzná. A vy bu-  
dete nyní myslet, že bojují za  
právo a pravdu. Kdo se vlastně  
hájí, ten, kdo je doma, aneb ten,  
který na něho dotírá? Každý to  
uzná a ví určitě, kdo zavinil vál-  
ku, jen ne ten, koho se to týká.  
Jin, jak sám pisatel se zmiňuje o  
panu Kratochvílovi z N. Y., že  
košile je bližší než kabát. To je  
pravda, však já zase myslím, kdo  
s čím zachází, tím se se světa  
schází — to je též pravda. Já ne-  
jsem při žádné monarchii, ale li-  
tuji ten ubohý lid, který vinou  
několika sobeckých mocností pro-  
lévá krev, aneb jest zmrzačen na  
dvoje smrti a ke všemu i jeho do-  
mov mu vypálí a to vše, aby ne-  
cituji tím lid pak ještě platil do  
smrti ty miliony, které na něm  
požadují. To myslíte, že je právo  
a pravda? Já naopak myslím, že  
je to hřích do nebe volající a ten  
že trostu neujde, na kom vina zá-  
visí. A kdo to je, to každý již  
dávno ví. Když jsem byl mlad,  
tak jsem si vypsal píseň — ovšem  
že byla zapovězená. Tu by si teď  
ti ubohi ranění vojini měli zapí-  
vat. Znáji ji po 45 roků a jistě,  
že se bude i vám zamlouvat. M-  
sen ži následovně:

Zlatá Praho, zdvihni hlavu,  
pohled na své krajane,  
jak toužebně zraken bloudí,  
tam po říši Moravě.

Z tisícných prosou své vzdechy  
vysílají do nebe,  
vrat nám, Bože, drahé časy,  
vyslyš dítek v chudobě.

Vrat nám Přemyslovců časy,  
vrat nám jazyk mateřský,  
my teď žijem v hrozné strasti,  
vstaň Jiří Podlébradský.

Vy jste dokázali světu,  
že chráníte národ svůj,  
kaž nás zbavit našich katů,  
svatý Václave při nás stůj!

Had, co někdy podved Evu,  
nyní v největším vzteku  
zradil drahé město Prahu,  
zradil otce i matku.

Zradil vlastní milý národ,  
Čecha Bohu věrného,  
necht ať hrom všecko tu hrázu  
sype na hlavu jeho.

J. A. S.

DENISON, Tex. — Ctěná re-  
dakce "Pokroku" a milí čtenáři!  
Musím se též pro radost p. redak-  
torovi přihlásit do dopisnice a  
prosim jej, aby si neobtěžoval o-  
pravu některých chyb a páni čte-  
náři, aby třeba můj dopis překo-  
čili. Já ale neskáču, nýbrž pěkně  
list za listem pročtu i Ženskou  
Hilku a to máte vidět, jak jsem  
rád, když mně někdo o noviny po-  
žádá a já je nemám ještě přečte-  
ny, ať jsou to kterkoliv. Oby-  
čejně si je přijde vypůjčit sestra,  
několik má též svoje "Ženské Li-  
sty" a to proto, že se jí nejvíce  
líbí ty romány a prý Teta Vítam-  
visová v Ž. H. Pak je dostane  
nás sousem a já, nemám-li je pře-  
čtené, musím pěkně čekat, až na  
konec týdne. Často jsem si myslí-  
val o těch románech, nemohly-  
by být tisknuté v takové formě  
jako je tiskne ku př. Národní Po-  
litika v Praze, nebo Lidové Novi-  
ny v Brně, aby si je totiž mohl  
čtenář vystříhnout a u konce by-  
mí pěknou knihu. Takhle jejich  
vystřihovat asi nebude nikdo a ce-  
lé noviny asi též nikdo neukládá.  
Já nevím, snad jest to tak z ji-  
stých důvodů, snad proto, že si  
může každý podobnou knihu kou-  
pit a tím více podporovat litera-  
turu. Tak již zde máme ten pod-  
tisk, člověk smutně pohlíží na to  
opadávající listí a myslí si, že tak-  
to on jedenkrát tak sečtené a  
konečně opadne jako ten list, aby  
přistihl jarem udělal místo jiným.  
Právě štra bude sv. Martina a tu  
již u nás říkájí, že sv. Martin  
přijel na bílém koni a přišel ne-  
dělí sněnou ty nehlavnější Mar-  
tinské hody. Da, chudáci, mají  
hody, ještě nejlepší asi havrani,  
ale letošní hody u lidí budou asi  
oslavové větším holem a pláchem.  
Místo veselé hudby bude tam ná-  
ček a místo pítí, bez kterého se  
hody neobejdou, slzy. Ale jeden  
zástane asi a to bitka, též nyní  
mládežní udělí dosti a nemusí to  
být ani o hodech. Vzpomínám si,  
jak veselo bývalo o hodech na ná-

vsí, to i ten nejzamlklejší sousem  
se musel rozhovořit. Obyčejně si  
chasa postavila máj — vysokou,  
okrášlenou a u této se provlétly  
různé výstupy jako: Stínání be-  
rana, ale hlavu mu nikdy neuse-  
kli, vždy při vynesení ortelu byla  
podmínka, že krev se nesmí uká-  
zati a tu kat raději meč odhodil  
a berana nechal živého. Na chu-  
dáka berana se svezlo všecko, co  
se za rok ve vsi přihodilo a ku  
konci mu ještě sestavili poslední  
váli, bez jeho vědomí a tu se ne-  
hledělo, urazil-li se osoba, na kte-  
rou odkázaný kousek berana pří-  
padne, často to způsobilo mnoho  
zlosti a zanechalo dosti zlých ná-  
sledků za sebou. Ukáží některý  
jako: Panimámé mlynářové po-  
roučí jazyk, aby si svůj starý ne-  
musila kazit. Děvčátkům V. po-  
roučí chlupy, aby za sebou nevo-  
dila Věstinské kluky. Švadlenám  
Karlovy poroučí růžky, že prý  
jim po muzice nechť stříhat nůž-  
ky a různých vtipů více také  
slaných. Konec ku konci si okolo  
máje zataněl a večer se jde do ho-  
spody. Na poslední neděli, to je  
neděle před sv. Kateřinou (25. li-  
stopadu) se máj za zvuků hudby  
skáče a opět slavnostně se jde do  
hospody. Jest to zvyk asi velice  
zastaralý oslavování hodů. Již cí-  
sař Josef II. chtěl tyto alespoň čá-  
stečně zrušit, je ale vidět, že se  
mu to nepodařilo. Hody počínají  
Cyrilem a Metodějem 12. čer-  
vence a končí Kateřinou 25. li-  
stopadu, ovšem každou neděli v  
jiné vsi a k tomu vždy jsou za tý-  
den po velkých hodech, mladé ho-  
dy a tyto se též oslavují. Ale pod-  
zim nenosí pouze hody a s nimi  
píjatyky, on přinesl též mnoho  
pěkného. Za prvé jsou to plně  
stodoly a pak jen se vmlékejte  
mezi ty hochy, kteří se vesele ho-  
ní po posekaných lukách, zatím  
co jejich krávy se někde pasou.  
Jako na jaře si hoši chtějí vyna-  
bradit to, co zima překázala, tak  
na podzim se chtějí vyběhat a vy-  
skotatit, jak říkají, do foroty na  
zimou. Co tu je smíchu, vypravo-  
vání okolo ohně, co her a taškár-  
ství. Ovšem že se často zapomene  
na krávy a tyto se zatanoují, že  
je potom musí při světle hledat a  
mnohdy se najdou až druhý den.  
A ohně sám od něho též není.  
Opejte se jenom Tomáška, co ten  
se nahuboval na kluky, že mu  
japka (zemáky) pokutali, nebo  
na něštěti, on je mival vždy nej-  
více na ráno, a pak ryby dodala  
loukami tekoucí říčka. Kolem  
dokola byly samé rozsáhlé panské  
lesy, tak že nebylo o palivo nou-  
ze. Nemyslete si, že tam lidé ku-  
pují uhlí. Každý skorem má kus  
svého lesíka a ostatní dodají pan-  
ské lesy. Já jsem nevěděl, co to  
uhlí je, až jsem se dostal do mě-  
sta. I kovář v naší vesnici užíval  
uhlí dřevěné, které si sám páli a  
u panských lesích najdete mnoho  
a mnoho míst, kde se za dávna u-  
hlí pájvalo. Na podzim je velice  
krásný pohled na lesy, zvláště  
tam, kde jsou zehlínaté stromy  
prostouplé listnatými. Co barev  
se zde oku namane. Jak jsou le-  
sy krásné na jaře, když buky se  
počínají zelenat, tak jsou krás-  
né na podzim, když listí padá. I  
zde je mi nějak veselejší, dívám-  
li se za padající listím, poně-  
vadž mi to připomíná ten starý  
domov. V tom horku se mi to  
zdálo nesnesitelné, ale nyní, kdy  
jest zde to příjemně chladno,  
přec se člověk těší trocha naději  
v lepší časy a je schopen i chlad-  
nějších myšlenek. Počasí jest zde  
nyní to nejkrásnější, jest to sice  
podzim, ale mně připadá zde ja-  
ko české léto. Není tudíž divu,  
když se mi podzim nejvíce líbí. —  
Denison je malé město asi 14,000  
obyvatel, ale velice živé, vzor  
tomu, že pouze jedna hlavní uli-  
ce, má městský vzhled. Ponejví-  
ce je oživeno spoustou tratí že-  
lezničních společností, které po-  
větině mají zde dálny. Ku pří-  
kladu dráha M. K. and T. má zde  
chromé dálny, kde je zaměstná-  
no tisíce dělníků z města i okolí  
a kde i já jsem našel pro začátek  
práci. Nejvíce mně zajímá zdejší  
park. Jest to pěkný kus pa-  
cemku, téměř ve středu města, a-  
le vidím, že asi Američani nevě-  
dí, co to park je. Asi jednu pě-  
tinu zaujímá base ball hřiště, v o-  
statním jest několik poloměstských  
dubů. Pěšinky, jak si jejich lidé  
naučili přinášet máj a tráva.  
Místy vyčnívají dosud pařezy po-  
ražených před léty stromů. Pří-  
jde-li nějaký církus nebo karne-  
val, to se rozumí samo sebou, že  
bude v parku. Jaký ohryzá? po-  
hled to potom je. Stromy jako

strašidla, po parku sláma a seno,  
místy úplně bez trávy a to nyní  
všecko na podzim zapálili. Mladé  
stromky, místy nasazené, se ože-  
hly a pak chtějí na druhý rok, a-  
by rostly. Ptal jsem se, proč je v  
celém městě tak málo stromů a že  
prý to vždy borkeu usehne. To  
bych se podíval, aby nebylo po-  
mozi, ovšem když stromkům ne-  
dají za celé léto vody, pak musí  
usehnout a pak, jak těm strom-  
kům rozumí, tak ku př.: Nází to-  
pole a javory na místa úplně su-  
chá a vydaná horkému slunci a  
přec každý Čech ví, že topoly ro-  
stou pouze u vody. Potom, jak  
jsem viděl na stromech obalené  
větve housenkami, ale nebyl, kdo  
by to usklí a spálil, ačkoliv to  
bylo před samými okny. Když  
jsem do Ameriky přijel, tak se  
mi hrozně nelíbily zvláště ty pře-  
stavené domy, ale nyní jsem na ně  
přivykl. Před několika dny jsem  
dostal od bratra listek. Psal mi  
pouze, že je na vojné a dosud v  
kasárnách v Jihlavě. Nyní Bůh  
sám ví, kde bude a sledujeme si  
s ním již kdy. Škoda, že není a  
nebylo dříve více Princípů, snad  
by Franta Josef netrápil již svůj  
lid. "Svůj lid," ku podivu, stá-  
le musíme užívat nad sebou ně-  
jakého tyranu? I zde v Americe  
si on na nás dělá právo, ač sám  
by zasluhoval to nejhorší a bude  
tisíckrát proklet, ale toho on se  
zde na zemi nebojí. Co on má z  
toho, když po celé jeho říši bude  
pláč a nářek? Jeho se to netýká,  
on nic nečtí ve svém Schoenbru-  
nu. Zde v Americe shíráme cent  
po centu, abychom ulevili našim  
bratřím, a takový tyran to na nás  
lid sám přivede a pak se spolehá  
na druhé. Sbírá se zde po celé A-  
merice, všichni členové různých  
národů sbírají mezi sebou na ú-  
levu svých bratřím, i my Češi sbí-  
ráme, ale myslím, že jsme a naši-  
mi sbírkami nejspodnější a proč  
to? Odpověď je snadná: Není  
zde žádné vyšší síly, není zde  
moc, která by nás povznášela. —  
Mezi námi jest ideálem: Co už-  
ju, to mám a o ostatní ať se stará  
kdo chce, jak chce. A jak se sbí-  
rá. Slyšel jsem v D. budou pořá-  
dat taneční zábavu, výtězek bude  
věnován válkou postiženým. I  
já jsem byl příležitostně zván a  
přišli z dalekého okolí. Peněz se  
utrátila strašná spousta a co přiš-  
lo z toho, co se vydalo na ubo-  
hé? Sotva 1 cent z každého dol-  
laru a podobně se děje stále a  
všude. Pak každý při dávání je-  
lí jaké, chce, aby se vidělo, že on  
to dal a tím jsou zde ty sbírky  
tak roztrhané. Vím, že Pokrok  
Západu má velkou sílu čtenářů a  
přec jeden malý časopis jež mno-  
hým předčí. V říše ze dne 5. li-  
stopadu 1914 měl již \$184 pro  
válkou postižené. Myslím, že  
nikdo více by se dalo jednat,  
když by každého povznášelo ně-  
co vyššího. V salonech a kofai-  
nách je velice špatné místo pro  
čisté oběvy a ten nejvyšší ideál,  
Bůh, v našem lidu zde v Americe  
vymizel a na místo jeho dosadili  
si jiného boha, vlastní kapsu a so-  
beckost. Nyní kdo ještě věří v  
Boha, jako věřivali naši praotec-  
vé, Čeští Bratři, Komenský, Čel-  
čický a jiní. To jsou nyní potře-  
štníci, Komenský i Čeští Bratři,  
jejich výklady a názory jsou u  
nich snůškou nesmyslu, jako jsem  
to v kterémis časopisu četl (zda  
se mi, že v Texanu). On již nyní  
každého dávno přetrumfnil —  
Husa, Komenského, ty on již mu-  
že strčit do kapsy a přec doba či-  
sté víry dala nám ty nejlepší mu-  
že. Od doby, kdy se Čech učil o-  
povrhovat tím, co jeho otecové m-  
vali za nejvyšší ideál, od té doby  
nemáme mužů jako dřívě. Máme v  
nejnovějších časech Palackého,  
Kolára, Šafaříka i tyto přece byli  
evangelie a vojevůdce se k tomu  
hlásili. Je vidět, kdo víru oteu se  
sebe ještě nevrhnuh i v nové do-  
bě může vyniknout. Píši to vše  
tak roztrhané a pak se nedovedou  
vyjadřovat, k tomu potřebuji je-  
ště mnoho eviku, ale aspoň zhru-  
ba jsem nastínil, co mnou hýbe,  
ať to není ještě vše. S nejarod-  
nějším pozdravem  
Gustav Ad. Chalupník.

THE  
**MERCHANTS NATIONAL BANK**  
OF OMAHA, NEB.  
UNITED STATES DEPOSITORY  
Capital \$500,000.00. Surplus and profits, \$700,000.00.

The Merchants National  
Banka otevřela spořitelni  
oddělení a bude platiti na  
uložené peníze 3 procenta  
úroku ročně - - - - -

Chceme s vámi obchodovat

2775

LUTHER DRAKE, FRANK T. HAMILTON,  
President Vice-President.  
FRED P. HAMILTON B. H. MEILE, C. B. DUGDALE,  
Cashier Ass't Cashier Ass't Cashier.

Nejlépeším místem k nakupování stavebního dříví, jest  
**česká dřevařská ohrada.**  
**Chicago Lumber Co.,**  
na 14. a Maroy ul., Omaha, Neb. 491f  
Čestí prodavači Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.

DOBŘE PIVO JEST ZNAMENITÝ LÉK  
**FREMONT BREWING CO.**  
FREMONT, NEBRASKA,  
vyrábí a lahvuje Plzeňské pivo. Co se týče chuti a jakosti  
jest nejbližší importovanému.  
Součástky tohoto piva, nejlepší slad, dělán z nejlepšího  
ječmene v našem pivovaru a pravý český žatecký chmel jest  
používán. Obsahuje 3 procenta líhu a jest doporučováno  
mnohými lékaři.  
Chcete-li sobě pochutnati objednejte sobě jednu bednu.

**Lee-Glass-Andreesen Hardware Co.**  
PRODAVA JE VELKÉM  
tlačené, vyráběné a lakované plechové nářadí. — Cínovaný plech, sešasy  
plech a kovové zboží. — Ostrnaté drát lžebíky, nožičské zboží, bicykly, stro-  
ně zbraně, náboje a sportovní zboží všeho druhu.  
9th and Harney Streets. OMAHA, NEBRASKA.

NEJSTARŠÍ A NEJLEPŠÍ MÍSTO PRO SCHŮZKY JEST  
**ED. MAURERA RESTAURANT A**  
**HOSTINEC.**  
v čísle 1306 Farnam ulice.  
Pravé importované piva na čepu. PLZEŇSKÉ z Městanského pi-  
vovaru v Plzni v Čechách. Hofbrauich Bavarica pivo. Pivo Antouiser  
Brah a světoznámé Faust slazko rozsláhou reputaci.  
Kavárna pro dámy na 6. a na druhé podlahe.

**PRVNÍ ČESKÝ KONSULÁT.**  
České pluky nejsou již poslá-  
ny do popředí rakousko-německé  
armády na ruských hranicích, jak  
dříve se to dříve. Změna rko-  
ské taktiky má svůj důvod. Vy-  
skytly se případy, že kolikrát ce-  
lý pluk český přešel na ruskou  
stranu a z obav před desercí če-  
ské pluky již nejsou v předních  
řadách. Čeští váleční zajatci pla-  
ceni jsou jako ruští vojáci podle  
své šarže a téžeh výhod používa-  
jí i civilní Češi. Mají plná občán-  
ská práva. Severní pobřeží je za-  
ručlé a proto spojení je stíženo.  
Počet Čechů v ruské armádě do-  
sud kjištěn nebyl, avšak důvěrní  
ci pracují na kjištění pokud mož-  
no přesně číslice.

České pluky nejsou již vysílány  
do popředí rakousko-německé  
armády z obav před desercí.  
Čechům v Rusku je dobře.

Zpráva Korr. Kanceláře Svazu  
Č. A. Žurnalistů.)  
Z Paříže se oznamuje, že posta-  
vení cizinců ve Francii bylo zhor-  
šeno ministerským výnosem o-  
hledně konfiskace majetku pří-  
slušníků německých a rakou-  
ských. V tomto výnosu minister-  
ském jsou Češi zvláště vyňati a  
český výbor pověřen vládními  
kruhy k vyřizování konsulatních  
služeb. Jest to nepřimo ustano-  
vený první český konsulát v E-  
vropě a kroky již učiněny, aby  
se stalo podobně v Anglii a v Ru-  
sku.

Zpráva Kor. Kanceláře Svazu Č.  
A. Žurnalistů.)  
Korespondenční Kancelář Svazu  
Č. a. žurnalistů zaslala na ru-  
ského důvěrníka přímý dotaz a  
žádost o vysvětlení, jak zachází  
se v Rusku a Čechy a jak je na  
bítevní čáře. Dávěrník zaslal od-  
pověď následující:

ZMĚNA RAKOUSKÉ Taktiky.  
České pluky nejsou již vysílány  
do popředí rakousko-německé  
armády z obav před desercí.  
Čechům v Rusku je dobře.

**Dr. Chas. Rosewater**  
český lékař  
Úřadovna: 210 Bee Bldg., OMAHA.  
Ord. hodiny — 11 do 12 hod. dopol.  
2 do 4 odp.; 5.30 do 6 odp.  
V neděli: 10 do 12 hod. dopol.

**Greeni a Feznický obchod**  
vlastní v čís. 1802 No. 10. St. OMAHA.  
**HENRY P. MARQUART.**  
Kublé úterý šestkové znamenité je-  
ternice a jolita. Ostatní usetřaká  
zboží třikrát týdně. Tel. Doug. 2750.

**Stanley M. Mallý**  
vlastní elegantně zařízený  
hostinec v Bruno, Neb.  
Řílný Storažev ležák na čepu.  
Velký výběr vln, kořalek a dout-  
níků. Váho druhu lahvové pivo.  
Ceny mírné, obaluba vzorná. Na-  
vštívte nás a přesvědčte se! 171f

**Dr. B. DIENSTBIER**  
český zubní lékař  
Poboj 6, 715 City National Bank  
(10. a Markey ulice)  
Tel. Douglas 4603  
Otvárací od 8. dop. do 4. h. odp.  
Všeob. lékařská praxe